

“百姓提案”不断涌现 有市民建议在惠山古镇移建游山船浜

本报讯（晚报记者 陈钰洁）两会的步伐越来越近，江南晚报“百姓提案”栏目的信箱依旧十分火热，百姓金点子不断涌现。

家住西直街的张宏昌注意到，五爱北路西横街后门经过小区改造后，马路是整洁了，可是也造成了停车难题。“当时改造小区时把路边改成了人行道，缩小了路面，汽车碰擦事故时有发生”，这可把时常要走此路的张宏昌给愁坏了，他建议

将马路扩建或建个斜坡来解决停车难题。

市民张国桢是“百姓提案”栏目的忠实读者，此前，他已针对交通、文化、公厕等多方面的环境提升提出了自己的想法，最近他又有了新的灵感。“无锡的大学多位于风景优美的地方，有些本来就是景区，划归大学后，市民赏景就困难了，也是蛮遗憾的”，他建议无锡的大学继续有计划地向社会开放。

此外，作为老无锡人，

张先生对于惠山古镇的改造提升也有自己的思考。“我认为惠山古镇还有大片空地可以开发”，张先生建议，在惠山古镇移建游山船浜，从而丰富惠山古镇的水文化。“无锡太湖船菜的发源地就是游山船浜，当时大大小小的船只不胜数”，张先生说，游山船作为水上移动的餐厅和茶室，将来在惠山古镇水面上移动，可以成为古镇一景。同时，他还建议，恢复一些历史上的有

名游船，让市民游客在“游船”这一载体中，对无锡的历史有更深入的了解。针对惠山古镇如何依托其文化底蕴和知名度，打造独一无二的文创产品，讲好无锡故事，张先生也提出了自己的想法。“惠山古镇可以恢复一些无锡特色的历史民俗及风物，如北塘香灯、地藏香等，取名时还可以借鉴原惠公谷亭台楼阁的名称，还有一些与惠山相关的古称，从而让其更具地方特色。”

市民浦先生则对2023年12月12日江南晚报刊出的《冬天老鼠猖獗爱串门 无锡一小区居民慌了》这篇报道深有感触。“现在百姓生活幸福，老鼠也分享‘甜果’”，“飞天遁地”的老鼠让浦先生深感头疼。他注意到，尽管许多小区都设有毒鼠点，但效果并不尽如人意。因此，建议有关方面继续加大整治力度，特别是对有院子的家庭，可以免费提供一些鼠药，减轻鼠害。

宜兴市： 持续推进老旧小区改造

本报讯 宜兴市第十八届人民代表大会第三次会议于1月12日票决确定宜兴市2024年政府为民办实事项目，一共有实施教育资源布局优化提升工程、实施城乡路网通行能力提升及安全改造工程、实施城乡人居环境改善提升工程、实施交通基础设施建设等10项，这些项目瞄准和回应群众期盼，通过加大民生投入，促进百姓的

幸福指数提升。

这些实事项目包括实施老旧小区改造提升工程、实施养老服务提升工程、实施消防救援能力提升工程、实施癌症防控（筛查）工程、实施文化体育服务工程、实施农贸市场升级改造等。其中一些民生实事项目连年来一以贯之，用群众的“获得感”检验发展的“成绩单”。比如，宜兴早在2008年起就

先行先试，启动老旧小区改造工作。近年来，实施老旧小区改造提升工程连续多年被列为宜兴市政府为民办实事项目，通过加强城建系统谋划，对老旧小区唤醒提质、挖掘整合、焕新改造，精雕细琢高品质城市公共空间，打造有温度有品质生活空间，成为城市中重要的活力空间，努力绘就宜居陶都新画卷。（何小兵）

惠山区： 创建78条美丽幸福河湖

本报讯 近日，经过人大代表票决选出的10件2024年惠山区为民办实事“出炉”。

惠山区将全面深化美丽幸福河湖建设，创建78条美丽幸福河湖，其中高标准建成39条示范河湖。创建1个市级以上（含市级）特色田园乡村；建设高标准农田2500亩；完成5座桥下空间改造；新增5个“席地而坐”城市客厅。完成惠西大道西延新建工程一期（武玉路一常玉路段）建设；完成5条农村公路提档升级；新辟优化2条公交线路。推进区、镇（街道）路灯节能改造全覆盖。开工建设省锡中附属村前学校、省锡中洋溪实验学校、省锡中洋溪实验小学、洋溪实验幼儿园。

新时代文明实践阵地、

社区教育中心校、文体活动中心等场所服务时间延长至晚上和周末。启动惠山区人民医院就医服务提质工程；新建或改扩建社区卫生服务站（村卫生室）4家。加密全区消防队站布点，推进经开区、钱桥、前洲消防救援站建设，启动石塘湾、漳西路、阳山等消防救援站新建，实现一级站点全覆盖；新建市政消火栓160个。为200户特定老年人家开展适老化改造，并安装独立式烟感火灾探测报警器。加快普及停车场先离后付便民功能，完成5个停车场便民设施提升改造工作；建设5个公共停车场（库）便民智慧洗车点；新增机动车停车泊位1000个；企事业单位开放200个错时共享停车泊位。（黄振）

新吴区： 新开优化5条公交线



本报讯 无锡市新吴区第二届人民代表大会第三次会议票决选出了2024年无锡市新吴区民生实事项目，涵盖教育、医疗、养老、交通等多个方面。

其中，在居住改造方面，完成铭城花园、新丰苑三期等8个小区二次供水改造；完成20台居民住宅电梯安装；新建新能源公共汽车充电桩500个，电动自行车充电桩1500个，新建晾衣架200套，新建更新凉亭6个、廊架2个；完成

江溪商贸区、纺城大道区域等易积水片区的雨水管网改造工程；加快安置小区建设，年内竣工6000套。同时，完成3所学校建设、扩建，增加学位3900个。

随着越来越多人关注医疗和养老，新吴区将提供中小学生视力监测服务，惠及学生6.75万名；开展辖区18岁以上常住居民高发癌症筛查及随访干预，初筛评估5万人，肿瘤标志物检测3万人，精查确诊4000人；

为老年人提供居家照料、助餐助洁、慢病管理、中医理疗、中医康复等综合性社区居家医养服务1万人次以上。

此外，出行交通项目也是再度加码，年内完成5条道路提升新建、改造工程；公交新开（优化）5条运营线路，其中围绕辖区居民就医、购物及子女上学需求新开优化微循环及穿梭线路2条；完成新建（翻新）30个公交候车亭、20个电子站牌。（殷婉婷）

滨湖区： 年内启动建设九院新院区

本报讯 经过人大代表票决，2024年滨湖区确定了20项民生实事项目。

为城市管理再度提质，滨湖区将新（改）建8座公厕，提高密度，缓解公共区域如厕难的问题；品质提升3条背街小巷，围绕修整道路、完善配套设施、增设停车位、整治市容秩序、绿化美化序化等方面，全面改善城市街区市容市貌和群众身边环境。在停车问题上，新增各类公共停车场泊位1500个、新增错时停车位7个、分时停车道路7条，缓解老旧小区、重点区域周边停车难。更值得一提的是，年内将启动九院新院区的建设。这座位于滨湖区梁溪路和隐秀路交叉口西南侧（梁溪路999号）的新院区，占地面积约30093平

方米，规划床位1300张，将建设成为集医疗、保健、急救、康复、科研、教学于一体的现代化三级甲等医院；院内机动车停车位规划新建700个，非机动车停车位规划新建1200个；新建门急诊及骨科大楼。此外，省锡中滨湖分校和南京师范大学滨湖实验学校蠡湖初中部的建设也提上了日程。

荣巷历史文化街区的焕新工程也值得关注，项目将完成荣巷历史街区东浜片区入口节点、水系景观提升改造，优化文化载体空间。同时，修缮活化荣叔良、荣光世进士第、五间头等重点文保建设，植入非遗文化、工商文化业态，丰富文化体验项目，打造成为文化遗产活化示范项目。（殷婉婷）